Statistiques : Calculs statistiques                                 


 2ème séance
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Objectifs : - calculer une fréquence


        - calculer des effectifs cumulés

I – Fréquence : La fréquence d’une valeur d’un caractère est le quotient :
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La valeur trouvée peut aussi s’écrire sous la forme d’un pourcentage (%).


1° - Etude d’une situation : Une étude statistique, portant sur la répartition géographique des salariés de salons de coiffure, a donné les résultats suivants :
	Région
	Nombre de salariés
	Fréquence 

(à 10-3 près)
	Pourcentage

(à 10-1 près)

	Alsace
	4 457
	
	

	Aquitaine
	5 996
	
	

	Auvergne
	2 151
	
	

	Basse Normandie
	2 889
	
	

	Bourgogne
	3 249
	
	

	Bretagne
	5 315
	
	

	Centre
	4 654
	
	

	Champagne
	2 579
	
	

	Corse
	554
	
	

	DOM
	1 787
	
	

	Franche Comté
	2 028
	
	

	Haute Normandie
	3 601
	
	

	Ile de France
	22 602
	
	

	Languedoc Roussillon
	4 250
	
	

	Limousin
	1 316
	
	

	Lorraine
	5 013
	
	

	Midi- Pyrénées
	4 593
	
	

	Nord Pas de Calais
	6 644
	
	

	P.A.C.A.
	9 498
	
	

	Pays de Loire
	6 476
	
	

	Picardie
	2 960
	
	

	Poitou-Charentes
	3 159
	
	

	Rhône Alpes
	11 389
	
	

	
	117 146
	
	


a – Combien y a-t-il de salariés en France ?..........................................................................................................

b -  Combien y a-t-il de salariés en Poitou-Charentes ? Exprimer ce résultat sous la forme d’un pourcentage.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


2° - Autres exemples :
1 – La répartition statistique des âges de la clientèle d’un salon de coiffure pendant une semaine est indiquée ci-dessous :
	Tranches d’âges
	Effectifs ni 
	%

	[ 15 ; 25 [
	18
	

	[ 25 ; 35 [
	32
	

	[ 35 ; 45 [
	44
	

	[ 45 ; 55 [
	50
	

	[ 55 ; 65 [
	35
	

	[ 65 ; 75 [
	21
	

	
	
	


a – Compléter le tableau ci-dessus.

b – Indiquer par une phrase la signification des cases grisées

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2 – Une étude statistique portant sur le nombre de salariés dans les salons de coiffure a donné les résultats suivants :

	
	Nombre de salariés

Pourcentage

Effectif

Fréquence

Aucun salarié

1 salarié

2 à 3 salariés

4 à 5 salariés

6 à 10 salariés

11 à 15 salariés

16 à 20 salariés

20 salariés et plus 

59 740




a – Combien y a-t-il de salons de coiffure en France ?……………………………………………………………………………………
b -  Combien y a-t-il de salons de coiffure ayant 2 à 5 salariés? Exprimer ce résultat sous la forme d’un pourcentage.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

 c – Combien y a-t-il de salons de coiffure ayant plus de 20 salariés? ………..…………………………………………….

II – Effectifs cumulés : Quand les valeurs du caractère sont ordonnées, on peut cumuler les effectifs de façon croissante ou décroissante.


1°- Effectifs cumulés croissants  (ECC)



L’effectif cumulé croissant d’une classe est la somme de l’effectif de cette classe et des effectifs des classes qui précèdent. 



2°- Effectifs cumulés décroissants  (ECD)



L’effectif cumulé décroissant est la somme de l’effectif de cette classe et des effectifs des classes suivantes.



3°- Activités :
 En utilisant les données des activités 1 et 2  compléter les tableaux correspondants aux effectifs cumulés.

1 - 

	Tranches d’âges
	Effectifs ni 
	ECC
	ECD

	[ 15 ; 25 [
	18
	
	

	[ 25 ; 35 [
	32
	
	

	[ 35 ; 45 [
	44
	
	

	[ 45 ; 55 [
	50
	
	

	[ 55 ; 65 [
	35
	
	

	[ 65 ; 75 [
	21
	
	

	
	
	
	


a -  Combien de clients ont au moins 45 ans ? Exprimer ce nombre par une autre phrase

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

b – Combien de clients ont moins de 35 ans ?.....................………………………………………………………………………………

2 - 

	Nombre de salariés
	Effectif
	ECC
	ECD

	Aucun salarié
	
	
	

	1 salarié
	
	
	

	2 à 3 salariés
	
	
	

	4 à 5 salariés
	
	
	

	6 à 10 salariés
	
	
	

	11 à 15 salariés
	
	
	

	16 à 20 salariés
	
	
	

	20 salariés et plus 
	
	
	

	
	59 740
	
	


Combien de salons de coiffure ont moins de 5 salariés ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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